

(上接第10版)

40	D150000201806090044	开鲁县王玉生物工厂散发刺鼻气味,生产时冒黑烟,曾向当地环保部门举报,但没有得到解决。	通辽市	大气	“散发刺鼻气味”问题。2017年4月,该企业在污水处理生化池上新增玻璃钢收集、碱液喷淋系统。2017年12月,经检测,各点位无组织废气满足《恶臭污染物排放标准》GB14554-93表1中一级标准限值。生产车间产生的异味,采用喷淋洗涤净化+VOCs电场分解除臭处理方案,该处理设施自2018年3月投入使用,但没有达到预期效果,仍有微量异味产生。现已责成企业新增2套除臭设施,计划于2018年7月30日前建成投运。 “生产时冒黑烟”问题。经现场核实,现场未发生锅炉烟囱冒黑烟现象,调阅企业烟气在线监控设施今年5-6月份期间数据全部达标。 “向当地环保部门举报但没有得到解决”问题。2016年至今县环保部门共受理环境问题9件次,县环保部门下达了整改通知。按照信访案件处理程序,组织环境监察人员现场调查核实取证,及时对企业下达了整改通知,依法进行查处。并对将现场调查核实处理情况以书面或电话方式向信访人进行了告知。	部分属实	责成企业制定整改方案,新增2套除臭设施,计划于2018年7月30日前建成投运。
41	D150000201806090046	库伦旗茫汗苏木宝仁图嘎查新艾里组原嘎查长斯日古楞私自卖掉退耕还林的5亩地的树苗。拔掉自家的树林种畜牧草,破坏自家林地30亩。	通辽市	生态	接到转办案件后,库伦旗组织旗国土、林业、农牧业等部门及茫汗苏木政府对茫汗苏木斯日古楞私自卖掉退耕还林树苗等问题立即开展调查。经调查,茫汗苏木宝仁图嘎查2003年实施退耕还林项目,斯日古楞也无退耕还林地,之后该嘎查未实施退耕还林项目。2003年茫汗苏木宝仁图嘎查新艾里组斯日古楞不是嘎查干部,无条件也无权利经手造林苗木,不存在私自卖掉退耕还林树苗问题。同时,斯日古楞名下无任何林地,仅有耕地8亩。其父亲贺其勒吐于2003年10月1日承包经营土地289.8亩(合同数字),承包地分2个地块,其中林地面积分别为45亩和12亩,与林业数据库核对地块图班相符,且该2块林地树木均完好无损,树木胸径均超过12公分。群众反映斯日古楞私自卖掉退耕还林树苗等问题不属实。	不属实	一是进一步加强执法监督,强化日常监管,加大森林环境保护,巩固绿化成果。二是及时公示处理结果。
42	D150000201806090057	科尔沁区清河镇铁路施工造成了噪声污染,每天都有噪声,震动声。我们家离铁路不到20米,环境影响报告书上写30米以内环保拆迁措施,可是到现在一直没有落实,希望督察组给予解决。	通辽市	噪声	该项目路由通辽市的科尔沁区、科尔沁左翼后旗和科尔沁左翼中旗,全长107.286km。其中大郑线长91.27km,主要工程内容为增建二线、半自闭改自闭及电气化;平齐线长16.016km,主要内容为电气化改造。封闭3个既有车站,改造保留5个车站。群众反映的“清河镇铁路施工造成了噪声污染”不属实。“每天都有噪声、震动声”属实。“我们家离铁路不到20米,环境影响报告书上写30米以内环保拆迁措施,可到现在一直没有落实,希望督察组予以解决”不属实。	部分属实	一.加强长效监管。由于通辽至四平铁路电气化改造工程项目,未申请建设项目环境保护验收,主体工程就投入使用,违反了《建设项目环境保护管理条例》第十九条规定,依据《建设项目环境保护管理条例》第二十三条,2018年1月,科尔沁区环保局向中国沈阳铁路局下达了行政处罚告知书,该公司未予签收;2月5日,科尔沁区环保局依据《建设项目环境保护管理条例》第二十三条规定,对该公司下达了处罚决定书,处以人民币30万元罚款,并要求限期内完成整改,该公司仍未予签收。5月24日,科尔沁区环保局向该公司下达了行政处罚告知书,5月29日该公司签收,按照《行政处罚法》相关规定,在被送达人签收之日起的七天内,处罚对象未提出陈述申辩及要求听证权利后方可下达正式处罚决定书。科尔沁区环保局于6月9日,对中国沈阳铁路局集团有限公司下达行政处罚决定书,对中国铁路沈阳局集团有限公司逾期未完成建设项目环境保护验收的环境违法行为下达行政处罚,对其处以人民币170万元的罚款,对相关责任人处以5万元罚款。下一步,我们将加强对铁路工程项目环保问题的长效监管,及时发现、及时处理,做到立查立改、落实到位。 二.强化跟踪督办。我们将继续与原环评审批单位沟通协调,由原环评审批单位责令建设单位尽快开展后评价工作。同时,要进一步加大跟踪推进力度,并及时做好信访群众的思想稳定和信息公开工作。 三.公示处理结果。
43	D150000201806090043	阿鲁科尔沁旗绍根镇浩力宝嘎查改变草场用途,草场变耕地,破坏草场大约5000亩左右。	赤峰市	生态	针对“阿旗绍根镇浩力宝嘎查改变草场用途,草场变耕地,破坏草场大约5000亩左右”问题部分属实。一是耕地方面。浩力宝嘎查现有耕地14137.1亩,其中,原有的人口地3200亩;2003年以前规划建设小草原库伦3980亩、土地整理项目4200亩;2004年—2009年规划建设小草原库伦2757.1亩。上述耕地全部为合法耕地。二是种植优质牧草情况。浩力宝嘎查现有申报种植优质牧草面积21546亩,实际种植面积15613亩,其余为灌溉圈以外等不可利用面积。其中:牧民种植23户,草场面积16021亩,实际种植11101亩;牧草企业承包面积5255亩,实际种植4512亩。上述地块手续齐全并全部用于种草,不存在转变用途情况。三是开垦草原情况。阿鲁科尔沁旗多年来气候干旱,草原退化,严重影响畜牧业发展,导致畜牧业生产能力和牧民生活水平急剧下降。部分牧民为了增加收入,非法开垦草原种植农作物。针对此问题,阿旗加大了依法打击力度,2010年—2015年浩力宝嘎查立案查处开垦草原案件10起,涉及面积238.4亩。2016年—2018年没有非法开垦草原案件,也没有移送司法机关的案件。	部分属实	阿旗政府将整合农牧业、草监、公安等相关部门力量,开展联合执法,进一步强化监督,切实加大转变草场用途和破坏草原案件的打击处理力度。
44	D150000201806090045	元宝山区元宝山镇南荒村8组孙占仁的养牛场(30多只),牛粪产生异味,影响当地居民正常生活。	赤峰市	大气	经核实,孙占仁养牛场异味扰民问题属实。被举报人孙占仁在自家院内搭建敞棚养殖肉牛,存栏26头,圈舍牛粪存在异味。	属实	孙占仁在自家院内养殖肉牛行为违反了《元宝山区畜禽禁养区区域划定治理方案的通知》(元政办字〔2017〕95号)文件规定。6月12日,元宝山镇责成建昌营村将该户养殖的肉牛搬迁至建昌营养殖场。因需维修加固圈舍,计划在7月2日前搬迁完毕。在未搬迁期间,监督孙占仁及时清运牛粪以消除异味影响。
45	D150000201806090051	阿鲁科尔沁旗巴音温都苏木拉嘎查修公路的乱挖草场和山地,全是大坑,牧民阻止,他们说政府行为,村民们自己种的树也全被村长偷卖了。	赤峰市	生态	1.关于“阿鲁科尔沁旗巴音温都苏木拉嘎查修公路的乱挖草场和山地,全是大坑,牧民阻止,他们说政府行为”问题:阿旗自2016年开始修建巴音温都苏木吉布图嘎查至雅图特嘎查通村公路,根据工程建设需要,施工企业与拉嘎查协商,经该嘎查村委会同意,在嘎查西北山新挖采石坑3处,利用原有石坑2处(总面积17.5亩),分别向查干敖包嘎查前一那杰嘎查段、拉嘎查嘎查一乌苏伊和嘎查段无偿提供砂石。目前,阿旗草监部门已经依法向拉嘎查嘎查下达了整改通知书,限2018年6月28日之前恢复植被。2.关于“村民们自己种的树也全被村长偷卖了”问题:群众举报所指树木位于巴音温都苏木拉嘎查嘎查东、南北向网格林带。造林时间为2009年,树种为杨树。当时由拉嘎查嘎查委员会与村民一起栽植,网格内种植农作物,网格内耕地由拉嘎查嘎查委员会承包给村民使用。林带内树木在2010年被拉嘎查嘎查委员会以6万元的价格卖给了王瑞珍和梁晓红二人,时任嘎查达寿春代表嘎查委员会与王瑞珍、梁晓红二人签订了林木买卖合同,并加盖了拉嘎查嘎查委员会公章。合同中约定林木可以由王瑞珍和梁晓红采伐,更新造林任务由拉嘎查嘎查委员会负责。就出售林木一事,寿春召开过嘎查委员会全体会议和村民代表会议,全体参会人员同意出售林木,并有确认签字。王瑞珍与梁晓红2012年2月份在阿旗林业局办理了林权证,办证时阿旗林业局在拉嘎查嘎查张贴了公示,对于林木权属拉嘎查嘎查村民在公示期限内未提出异议。2015年2月27日,王瑞珍办理了林木采伐许可证,并将全部林木采伐,采伐面积90.93亩,株数3755株,采伐蓄积644立方米(出材量503.9立方米)。	部分属实	1.督促拉嘎查嘎查限期完成采砂坑植被恢复和采伐林地更新造林工作。2.规范采砂行为,加大对违法采砂采石行为的打击处理力度。3.进一步做好有关信息的公开工作,提高群众知晓率。4.做好群众的解释说明工作。
46	D150000201806090056	1.巴林左旗白音勿拉镇查干白其嘎查牧民,副镇长吉仁太开垦草场300多亩,去年上访一直没有得到解决。2.副镇长吉仁太开沙场,挖的坑还在。有没有手续不知道。草场被污染。种安国梨树,当年没有成功。一直找有关部门,可是没有得到解决。	赤峰市	生态	1.针对“举报人白音勿拉镇查干白其嘎查牧民,副镇长吉仁太开垦草场300多亩,去年上访一直没有得到解决”问题核实情况(不属实):巴林左旗政府组织相关部门进行实地核查,确认举报中涉及地块全部为土地复垦地块(面积291亩)。该地块为2014年巴林左旗废弃居民点和工矿弃地复垦项目第二标段白音诺尔镇查干白其霍莱图勒土地复垦项目。项目实施过程中严格按照《自治区政府关于赤峰市废弃居民点和工矿弃地复垦利用实施规划的批复》(内政字〔2012〕246号)要求,按照序招标和施工,2014年底通过自治区验收。但目前国土二调图上显示该地块地类仍为村庄和水浇地(村庄107.1亩,水浇地183.9亩),正在进一步进行地类变更,2018年11月份二调图地类更新完毕后即全部显示为耕地。针对上述问题个别牧民2017年进行上访,巴林左旗纪检等相关部门也进行了调查核实,给信访人进行了明确答复,但信访人一直不予认可。2.关于“副镇长吉仁太开沙场,挖的坑还在。有没有手续不知道。草场被污染。种安国梨树,当年没有成功。一直找有关部门,可是没有得到解决”问题调查情况(部分属实)。2013年,查干白其嘎查在该地块栽植安国梨树,但由于立地条件差,安国梨树成活率不高。举报所述吉仁太开沙场地块位于白音勿拉镇查干白其嘎查属集体所有。2016年,因“十个全覆盖”项目建设,查干白其嘎查允许施工方在该地块取沙,用于该嘎查及临近几个嘎查道路建设,当时因工期紧未办理手续,只在国土部门做了备案,取沙并非吉仁太个人行为。此事2017年曾被群众举报,巴林左旗纪委等多个部门对举报事项进行调查后,于同年10月对举报人进行了统一答复。针对取沙破坏林地问题,巴林左旗纪委和林业局于2018年1月10日对白音勿拉镇下达整改通知书,要求当地政府在2018年春季对该地块更新造林,恢复植被。2018年4月13日,白音勿拉镇政府组织林工站、国土所等到查干白其嘎查进行更新造林、恢复植被。由于查干白其嘎查斯钦等部分牧民阻挠,工作人员无法继续进行造林作业。该镇政府已将斯钦等人员的阻挠事件上报给公安派出所,并在巴林左旗公安局备案。之后镇政府以及林业工作人员又多次深入该地块进行植被恢复工程,均遭到部分牧民阻挠,因此该地块至今恢复植被工程未能完成。	部分属实	1.巴林左旗政府责成白音勿拉镇党委、政府加强沟通、积极协调,加大群众工作力度,化解群众矛盾,抓紧进行工程设计,对该地块完成植被恢复工程。2.由当地政府出资,结合当地林业生产条件,科学选取适宜当地栽植的树种,确保2019年5月底前完成恢复,对当时取沙存留的沙坑进行回填处理补植林木。责成当地政府加强管护力度,确保林木成活率,2019年10月底前完成整改。

(下转第12版)